

# 回顾百年芳华 凝聚奋进力量

编者按：百年栉风沐雨，百年砥砺前行。在中国共产党成立100周年之际，集团各级党组织结合党史学习教育，纷纷开展了形式多样的主题党日活动和革命传统教育，引领广大党员干部职工深入学习党的历史、传承红色基因、坚定理想信念，进一步从党史中汲取攻坚克难、勇当冠军的强大力量，为把集团打造成“国内一流、国际知名的工程建设与城市综合服务商”不断奋勇前行。

与此同时，集团公司工会以“永远跟党走，奋进新征程”为主题，组织开展了庆祝中国共产党成立100周年系列文化活动，广大党员职工群众积极踊跃参与，围绕建党百年主题，创作出百余幅书法、绘画、摄影、歌曲、朗诵等作品，用最优美的歌声、最真诚的创作表达对党的热爱之情，把最美好的祝福献给祖国。

本报讯 在中国共产党成立100周年前夕，集团各单位结合党史学习教育，组织广大党员干部职工到京内外中国共产党早期革命活动旧址、红色基地、博物馆、纪念馆参观学习，重温中国共产党的辉煌奋斗历程，传承中国共产党的伟大革命精神。

中共一大会议嘉兴南湖纪念红船、西柏坡中央军委作战室、开国大典上使用的礼炮……建工博海公司党员干部职工到首都博物馆“伟大征程——庆祝中国共产党成立100周年特展”参观，重温了中国共产党团结带领全国人民28年浴血奋战、实现新民主主义革命胜利、建立新中国的丰功伟业，学习和传承革命先辈不屈不挠、勇往直前的爱国主义精神，将“红色烙印”牢牢根植于心，在奋进未来的征程上扬帆起航，为建党百年献礼。

“我之前在长辛店这边上学，这次再回到这里参观中国工人运动专题展，感触非常深，正因为有革命志士们抛头颅、洒热血，才有了我们今天的幸福生活。”装饰集团职工李洋感慨道。在装饰集团开展的“党在我心中，永远跟党走”主题党日活动中，广大党员干部职工参观了长辛店二七纪念馆和留法勤工俭学预备班旧址，在学习党史中坚定理想信念，凝聚奋进力量。

建工路桥集团长治分公司开展了“重温红色记忆、勇当路桥先锋”主题党日活动，追忆革命历史，传承红色基因。党员干部到八路军抗战史陈列馆、八路军将领馆参观，回顾老



在中国共产党成立100周年前夕，集团各单位结合党史学习教育，组织广大党员干部职工到京内外红色基地，重温党的百年征程，传承伟大革命精神。图为山东鹤伴雅苑棚户区改造项目党员在邹长中心县委成立旧址重温入党誓词。

一辈革命家在太行山革命根据地的抗战历史，学习他们为国家、为人民抛头颅洒热血的奉献精神。大家纷纷表示，通过学习更加坚定了永远跟党走的信念，要弘扬太行精神，在实际工作中不畏艰难、勇于创新，为企业高质量发展添砖加瓦。

“这次重温红色历史，让我们上了一堂生动的党史学习教育课。”产业化公司党总支组织党

员走进中国人民抗日战争纪念馆和卢沟桥遗址重温红色记忆。大家参观了“救亡兴起”“中流砥柱”“历史胜利”等展厅，透过一件件历史文物和一幅幅真实照片，接受精神洗礼，增强了党组织

凝聚力、向心力、战斗力。

“作为新时代的物业人，我们要主动成为社区事务的热心人和治理创新的生力军，为建设美丽首都贡献青年智慧和青春力量。”建工物业公司党员和团员青年走进北京鲁迅博物馆，参观学习“曙光·伟业——五四运动和中国共产党的创立”专题展。大家纷纷表示，将从党史学习中赓续继续前行的力量，攻坚克难、锐意创新，做有担当有作为的北京建工人。

“作为新时代的共产党员，我们要学习时代楷模心系人民、勇于担当、无私奉献的精神，不忘初心、牢记使命，用实际行动为中国共产党成立100周年献礼。”高强公司组织党员干部职工到中华世纪坛“时代楷模——致敬中国共产党百年华诞”主题影像展参观，深入学习时代楷模的先进事迹，汲取榜样力量。

北京地铁22号线(平谷线)08标项目的党员和入党积极分子来到香山双清别墅，参观了解老一辈共产党人在香山的工作和生活情况。大家一致表示，真切感受到了新中国成立的艰辛和不易，要以“无我”和“赶考”精神践行初心使命，高质量高效率推进轨道交通建设，以优异成绩向建党百年献礼。

此外，一建公司、三建公司、六建集团、总承包部、地产公司、城乡集团、市政路桥总承包一部、养护集团、新材公司、安装集团、技术公司、资源公司、建研院等单位也分别开展了革命传统教育，进一步强化了广大党员干部职工爱国爱企的责任和担当。

## 机施集团为老党员颁发“光荣在党50年”纪念章



本报讯(记者秦碧霞) 在中国共产党成立百年华诞来临之际，机施集团党委负责人、工会负责人以及青年代表走访慰问离退休老干部，并向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，感谢他们以赤诚的爱党爱国之心为祖国建设和企业发展作出重要贡献，同时勉励广大党员干部和青年职工对标先进、砥砺前行，继承和弘扬老一辈建工人的光荣传统，做到“不忘来路、薪火相传”。

在与老党员冯自荣、武剑冰的亲切交流中，机施集团负责人向他们致以节日祝福和崇高敬意，机施集团工会负责人为老党员佩戴纪念章，青年职工代表向老党员

送上鲜花。大家共同回忆中国共产党百年光辉历程和企业在党的领导下走过的光荣岁月，热烈探讨智能建造、城市更新等建筑行业发展趋势，以及更好服务国家建设的思路设想。

“纪念章颁发虽然是在老党员家中，仪式简朴但不失庄重，我们希望通过这种形式，让老党员感受到组织的关怀，让他们知道无论到什么时候党都不会忘记他们。同时，我们也希望借此契机，勉励年轻党员干部以老党员同志为榜样，发扬党的优良传统，传承红色基因，孜孜不倦、矢志奋斗，为企业实现高质量发展贡献更大力量。”机施集团党委负责人说道。

## 六建集团举办“连环画里的中国共产党”专题展



本报讯(记者张一佳) “小时候看小人书是我最主要的娱乐方式。这次展览中我又看到了《铁道游击队》《夜幕下的哈尔滨》等小时候看的小人书，觉得特别亲切。”通州文旅区项目劳务人员韩志民激动地说道。

在中国共产党成立100周年之际，六建集团党委举办了“没有共产党，就没有新中国”连环画展。展览围绕“那些年”“那些人”“那些地”“那些事”四个主题，集中展出了近千本小人书，包含开国大典、抗美援朝等故事，以及伟大领袖、战斗英雄、劳动模范等典型人物故事。

87岁的老党员贾启佳曾是六建集团

项目施工区一名出色的预算员，这次她也受邀来到现场参观。“我小时候还没有小人书。建国后，我的孩子们都会看这些小人书，从里面学知识、学文化，了解我们党的发展历程。如今又能看到这些小人书，好像回到了过去。希望能通过这种形式，让年轻一代了解更多过去的故事。”

“此次活动是我们创新党史学习教育的举措之一，通过党员职工群众喜闻乐见的形式，不仅让在职职工参与其中，我们还邀请了离退休老党员和劳务人员代表共同参与，用这种特殊的方式，庆祝建党百年。”在活动现场，六建集团党委负责人还带领广大党员干部一起重温了入党誓词。

百年大党 风华正茂 建研院武璇

百年大党 风华正茂 建研院武璇

百年大党 风华正茂 建研院武璇

胸怀千秋伟业 恰是百年风华 新材公司刘璐

胸怀千秋伟业 恰是百年风华 新材公司刘璐

胸怀千秋伟业 恰是百年风华 新材公司刘璐

## 工会系统开展庆祝中国共产党成立100周年系列活动

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

为庆祝中国共产党成立100周年，讴歌建党以来所取得的辉煌成就，集团公司工会组织开展了庆祝中国共产党成立100周年系列活动，进一步激发全体党员职工群众的爱国爱党热情。

**党史学习教育守初心**

集团公司工会组织广大党员干部职工参加“全国职工党史知识竞赛线上答题”活动，连续35天打卡答题，学习以“党史”为重点的“四史”内容，引领职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，推动学习宣传教育深入基层、深入群众。

此外，集团公司工会还举办了党史、工运史培训，切实增强各级工会干部从事工会工作的使命感和自豪感。

**多项文化活动颂党恩**

书法、绘画、摄影、唱红歌……在建党百年之际，集团以“永远跟党走，奋进新

程”为主题，举办了系列文化活动，得到了广大职工群众的热烈响应和积极参与。

“永远跟党走，奋进新征程——庆祝建党100周年”职工书画摄影展作为系列文化活动的一部分，得到了集团各单位的大力支持，广大书法、美术、摄影爱好者用手笔和心中情，以书言志，以画寄情，以影为歌，讴歌建党百年的辉煌成就，赞美祖国山河的锦绣壮美，展示集团改革发展的丰硕成果，抒发“听党话跟党走”的坚定信念。活动共收到职工书法作品90幅、美术作品31幅、摄影作品246幅。经过精选，集团公司工会在建工大厦一层布置了展览区域，共展出职工书法作品38幅、美术作品10幅、摄影作品36幅，展示出广大职工群众昂扬向上的精神面貌和时代风采，展现了集团丰富多彩的职工文化生活和深厚的企业文化底蕴，表达了广大职工爱党爱国爱企的炽热情感。

与此同时，“颂歌献给党”职工经典歌

曲传唱、“礼赞百年”配乐诗朗诵和“弦歌献给党”器乐演奏作品征集活动，也得到各单位的高度重视和大力支持，广大职工纷纷踊跃参与展示。三项活动共收到职工作品132部，其中，“颂歌献给党”职工经典歌曲传唱59首，“礼赞百年”配乐诗朗诵54部，“弦歌献给党”器乐演奏19首。

从公司总部机关到基层项目一线，从京内到京外、境外工程，广大职工充分发挥自身特长，用心用情编排形式多样的精彩节目。新材公司《我们走在大路上》、机施集团《不忘初心》、投资公司《没有共产党就没有新中国》等经典歌曲，由企业领导班子带领职工一起唱响共产党好、社会主义好、伟大祖国好的时代主旋律。安装集团《祖国，请接受我的一片炙热》、总承包部《长歌行》、五建集团《首部之春》朗诵作品均由职工创作，歌颂了中国共产党人的伟大成就、祖国的繁荣昌盛、集团的辉煌业绩。养护集团的琵琶独奏、四建公司的小提琴演奏、建研院的手风琴演奏、集团公司机关

的钢琴独奏，展现了北京建工人多才多艺的一面。技术公司、二建公司的歌曲串烧从不同角度展示职工对党的热爱。国际工程公司特多分公司的职工唱响《歌唱祖国》，土木公司京内外所有项目通过视频同唱《国家》……各类作品形式新颖，集中展现了广大职工群众对建党百年的深切祝福和对企业改革发展的美好愿望。

**“我为群众办实事”暖人心**

在深入开展党史学习教育的同时，集团公司工会在各级工会组织中广泛开展“我为群众办实事”实践活动。集团公司工会举办“工会进万家”走访慰问调研活动，将关心关爱送到劳模、高技能人才、一线职工和困难职工的身边。各基层工会广泛征集职工群众意见建议，在帮助职工畅通沟通渠道、改善工作生活条件、增加职工之家建设投入、丰富业余文化生活等方面办实事、办好事，在细节完善和改进中不断提升职工群众的幸福感和获得感。

冯惠惠